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Программные задачи:

- закрепить с детьми обратный и порядковый счёт в пределах 10;

- закрепить  умение видеть геометрические фигуры в формах окружающих предметах;

- упражнять в решении арифметических задач  установление равенства – неравенство;

- закрепить умение решать логические задачи;

- расширить представление о космосе;

- повторить и закрепить названия планет и их расположение относительно солнца;

- формировать умения подчинять своё поведение правилам и требованиям, определяемым контекстом данной задачи;
- развивать внимание, память;

- воспитывать дружеские взаимоотношения.

Материал и оборудование:
1. Силуэты диких животных, птиц, деревьев; ширма, контейнер.

2. Чертёж космического корабля, карта полёта, фишки.

3. Листочек и карандаш.

4. Карточки с заданиями, маркер.

5. Рисунок планеты,

6. Клеевой карандаш, салфетки.

7. Мольберт.

8. Космическая музыка, колокольчик.

Ход занятия 
Сели в кружок.

- Ребята вы смотрели вчера программу новостей?  Там рассказывали о том, что на безымянной планете, которая находится не в солнечной системе, пролетел космический ураган, который уничтожил всё живое на этой планете. И теперь планета погибает. Так жалко  ведь там есть и вода и воздух. Замечательно было бы, если на планете снова росли растения, летали птицы, жили животные.
- А мы можем попытаться спасти планету?

- Как? (привезти туда растения и животных)

- А каких животных мы возьмём? (диких)

- А каких птиц?

- А какими растениями вы хотели бы засадить эту планету?

-Деревья растут очень долго, где же будут жить наши животные?

- Может мы  осторожно выкопаем деревья и перевезём в специальных контейнерах на планету? Деревья и животных можно взять в питомнике.

Воспитатель предлагает детям отправиться в питомник (силуэты животных, птиц и деревьев). Дети набирают и раскладывают в контейнеры растения, животных и птиц.

- А как же мы попадём на планету? (на космическом корабле и т.д.)
- Можно построить космический корабль. Но как? Мы же не знаем, как его построить. Может позвонить в центр космических полётов и попросить, чтобы нам факсом прислали чертёж корабля?....

- Кто-нибудь знает номер телефона? (нет)

- Я знаю номер справочного бюро, может позвонить, и нам скажут номер конструкторского отдела космического центра.

- Кто будет звонить?

Ребёнок приносит телефон и набирает 09, узнаёт номер. Воспитатель называет 654370, второй ребёнок записывает.

Звоним в космический центр и просим выслать чертёж космического корабля.

Приносят чертёж.

Дети рассматривают чертёж. Из наших геометрических фигур построим корабль.
Кладут фишки, выбирают, что каждый будет строить.

Стоим корабль.

Берём с собой контейнеры с растениями и животными, садимся в корабль.

Рассматриваем схему маршрута.

- Планета находится за солнечной системой. А сколько планет в солнечной системе? (девять)

- Назовите их по порядку.

-А мы живем, на какой по счёту от солнца? (на третьей)

- Сколько нам нужно пролететь? (шесть)

- Какая планета между Юпитером и Ураном? (Сатурн)

- Какая планета последняя? (Плутон)
 Начинаем отсчёт.

10,9,8,7,6,5,4,3,2,1 – пуск.
-Посмотрите направо планета Марс. Почему она красная?

- Чтобы нам не было скучно,  я взяла с собой игры, загадки, задачки.

1. Решение логических задач:

1.1. Если стул ниже стола, то стол - …

1.2. На столе 2 яблока и 1 груша. Сколько овощей на столе?

1.3. На одном берегу утёнок, а на другом – цыплёнок, посередине реки остров, кто быстрее доберётся до острова?

1.4. У берёзы 3 ветки справа, 1 слева. На каждой ветке по шишке. Сколько всего шишек?

Молодцы! Смотрите Юпитер! Что вы знаете о Юпитере? (Это самая большая планета)

2. Угадайте, каких знаков не хватает в каждом ряду?

- А вот и Сатурн! Из чего состоят кольца Сатурна?

3. Смотрите, какие интересные звёздочки с примерами, попробуем их решить:

            5+4             8-1           7-2

Молодцы решили. Следующая планета Уран – холодная планета, за ней Нептун.

4. Играем дальше, перед вами два созвездия Лебедь и Единорог. Сосчитайте и сравните, где звёзд больше. Поставьте правильно знак.

- А вот и Плутон – самая маленькая планета солнечной системы. Вот мы и покинули пределы солнечной системы.

- А вот и безыменная планета. Совершаем посадку.

(Берём контейнеры с растениями и животными, подходим  к столу с рисунком планеты, рассматриваем, определяем сушу, воду, заселяем животных и птиц, высаживаем деревья.)

- Какая красивая стала планета. Но нам нужно возвращаться на Землю. Занимаем свои места. Начинаем отсчёт. 

- какая по счёту Земля от Плутона? (6)

(Пролетаем планеты, закрепляя названия).

- А вот и Земля! Высаживаемся!

- Устали? Что вам больше всего запомнилось?

